

image not found or type unknown



В данном высказывании основной проблемой является несоответствие законов государства, с законами совести.

Существует принципиальное различие между законом общественным и законом внутренним. И не все то, что разрешают нам нормативно-правовые акты, позволяет естественный закон, требующий от человеческого ума Богоугодной жизни. Именно об этом говорит в своем высказывании древнегреческий философ-идеалист Платон.

На это высказывание можно посмотреть с разных сторон:

С одной стороны, автор хочет донести до читателя, что прежде, чем сделать что-либо нужно «иметь разрешение» и закона государственного и нравственного. С другой стороны, что в нашей стране есть множество разных важных законов. Но каждому из нас необходимо помнить, что чтобы быть человеком добропорядочным, ответственным и равнодушным к судьбам других людей, важно соблюдать законы внутренние, законы совести.

Вернемся в современность. Учитывая, что мы живем в правовом государстве, а, следовательно, ожидаем от него, что во всей своей деятельности оно будет подчиняться праву, а разногласий между правом и нравственностью не будет.

Человек и общество складывается в результате воздействия на него разнообразных законов – и природных, и государственных. Одни влияют на биологическое в человеке, другие – на социальное. Являясь частью общества, человек стремится найти себе место в нем, занять нишу. Он ищет способы реализации, воплощения способностей и талантов. Этот поиск ограничен рамками социальных норм. Особую роль во всем их многообразии занимает право.

Право – это система общеобязательных правил поведения, исходящих от государства и поддерживаемых силой государственного принуждения. Закон, как часть системы права, обладает следующими признаками: это формально-определенный акт, он принимается в особом порядке высшим законодательным органом государства, закон регулирует наиболее существенные стороны общественной жизни, за нарушением закона следуют санкции.

Закон — это общеобязательное правило поведения, закрепленное в письменной форме и поддерживаемое силой государственного принуждения.

Совість — это внутренняя оценка поведения человека, основанное на нравственных категориях добра и зла.

Любому действию можно дать правовую и моральную оценку. Так, например, в фильме «Мальчик в полосатой пижаме» отражён процесс гонения евреев. Евреи находятся на огороженной территории в изоляции от коренного народа германии. Все это регулируется определенными законами о чистоте нации. Но главному герою, проживающему близ этой территории, становится жалко своего сверстника, и он пытается накормить его несмотря на все запреты в общении с евреями. Данный пример показывает, что не все правовые нормы принимаются обществом, что моральные ценности иногда не позволяют действовать в соответствии с законом.

Можно рассмотреть другой пример. Люди, нуждающиеся в срочных операциях и не имеющие на это денежных средств. Мы не обязаны по закону помогать им, но тем не менее люди помогают им чем могут.

Таким образом, еще тогда, великий философ предупреждал нас о том, что у законов права и морали разные дороги. Одни служат политикам, а другие сердцу.